

	País	Cta.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Número suelto		5 Cts.
Id. atrasado		20 Cts.

De Barcelona

Varlas cosas de actualidad

El Ayuntamiento de Barcelona ratifica su fé en la eficacia de un régimen autonómico para evitar choques entre el gobierno y los ciudadanos.

Un lector, o varios lectores:— Hombre, vaya una novedad.... Si esto nos lo sabemos de memoria. Como el corresponsal no tenga noticias más interesantes que comunicarnos, no vale la pena de seguir leyendo.

¿Qué no es interesante? Explíquenselo ustedes al censor que me tachó esta noticia en una de mis conferencias telegráficas. Con la añadidura de que este mismo distinguido funcionario, que no se distingue precisamente por la lógica de sus procedimientos, acababa de permitir a algunos diarios locales dar cuenta de aquel acuerdo municipal, que ciertamente no es ninguna novedad.

Ya hice notar una vez que por la censura barcelonesa se debe considerar a los mallorquines como gente levantisca e inflamable, a juzgar por el sumo cuidado que pone en evitar que se entere de noticias que circulan libremente por la prensa de Barcelona, de Madrid, de París y de todo el mundo.

La alpargata ha fracasado en Barcelona.

Cuando llegaron las primeras noticias de Madrid se notó un movimiento imitatorio y se habló de acuerdos tomados, ora por los empleados municipales, ora por los funcionarios de Hacienda, ora por el personal de la Canadiense, ora por las tanguistas de no sé qué zarzuzami pomposamente denominado music-hall.

Pero ni en el Ayuntamiento ni en la Canadiense ni en Hacienda ni en el cafetín cantante se han visto alpargatas, salvo contadísimas excepciones.

Un día lucieron el nuevo calzado unos estudiantes de la Universidad que después recorrieron las Ramblas en grupos dando la impresión de que la alpargata cuajaba.

Pero a los dos días se había establecido la normalidad pedestre y el calzado de cuero había recobrado su dominio.

¿Por qué no ha tenido éxito aquí la alpargata? No puedo precisar, porque no es cosa de ir preguntando a cada uno de los ciudadanos, por qué motivo no adopta este calzado económico. Lo que sí he notado en muchos es una marcada hostilidad en ser imitadores de Madrid.

Pero ¿es que en Madrid es tan general el uso de la alpargata como pretenden ciertas informaciones que de allí nos vienen? He hablado con personas llegadas de la corte y están unánimes en decir que se ha exagerado mucho.

BUXAREU

COLABORACION

“Insistiamo,”

Dice Scarpa en la Tosca «¡Sciarone...! insistiamo» pues eso mismo decimos nosotros «Insistiamo».

Cuando don Pedro Martínez Rosich desempeñó el popular cargo de Alcalde de la Ciudad de les Mallorques, le dedicamos un folk lore, cuyo título era «Intensificación y Restricción», y todo lo que no sea hacer lo que en aquel artículo decíamos es ir al caos, en la grave y latente cuestión social. No cabe duda, que lo que está pasando en el mundo después de la guerra, es a causa de la falta de producción. El que siembra vientos recoje tempestades; y hace ya demasiado años que en Rusia y los países bálticos (granero de Europa) en vez de trigo sembraron y siembran plomo, y natural, que el plomo no dé harinas. También, según el refrán popular, es muy natural que «donde no hay harina, todo es molina».

¿Que hemos de hacer, pues, para que en Mallorca aumenten las subsistencias y en consecuencia bajen sus precios? Aumentar la producción. ¿Y como se aumenta? Intensificando el trabajo agrícola. ¿Y como se intensifica? Con brazos y maquinaria. ¿Y si esos brazos y maquinaria huyen del campo y van a las ciudades, que ha de suceder? Pues lo que está sucediendo; una sobra de consumo por la falta de producción, y el encarecimiento continuo en los artículos de vivir,

debido al exceso de demanda que existe en todo el mundo.

Decíamos en nuestro artículo «¡Pagés mallorquí!» retorna al campo, abandona la ciudad, y piensa que «cuando no lo dan los campos, no lo han los Santos». Y hoy decimos: ¡Trabajador de la Ciudad! abandónala, yete también al campo, haces falta allí y sobras en las poblaciones. En el campo podrás comer, pues tus brazos y trabajos son los que han de producir tu comida y la de los demás. Tu ida a trabajar en el campo, es la única solución para salvarnos de la espantosa hambre que se está vislumbrando. Piensa lo que sucederá con lo de las alpargatas, traje único y sombreros de papel, etc., etc., miles de miles de obreros ciudadanos, quedarán sin trabajo y sin pan; eso se presiente, se avecina... ¿y que hacer? Pues necesariamente, hay que descongestionar a las ciudades de trabajadores que consumen y no producen más que artículos no necesarios para el *primum vivere*; pasando al campo a trabajar agrícola, asegurará su manutención, e intensificará los productos necesarios para la vida; única manera para que bajen de precio.

A. POL.

Ciutat de Mallorca-20-V-20.

COLABORACION

Concurso provincial de ganados y aves

Impresiones

Bendecido, elogiado, retratado y premiado ha sido estos días el concurso de ganados, aves y conejos de la granjería balear; días de privilegiada festividad que una Peña de amateurs destina para hacer el recuento y exhibición de lo que produce, explota y fomenta el ganadero y recreadores sus respectivas provincias y durante los días del Concurso allí acuden los devotos, los entusiastas y los aficionados para aprender, cambiar impresiones con los de su comunidad y después juzgar; único y positivo medio estimulado para proseguir con la vista siempre adelante como brújula, para conducir el ganado a donde sea menester, para atender y llenar las múltiples necesidades de la demanda imperiosa, para sostener la vida nutritiva del hombre y auxiliarse en su vestir y en tantísimos ramos de la industria a la que da sus primeras materias.

En este Concurso, se ha apreciado el ningún ambiente que en este archipiélago balear se siente por la ganadería. Los concursantes han sido escasos y con serlo, ha sido y débese a priori a los inauditos esfuerzos que unos pocos entusiastas que armados de tirabuzón han recorrido, sin desmayos, los predios y cabañas, publicando y a veces imponiendo el deber de inscribir sus rebaños y piezas al Concurso.

Así y únicamente a este tenaz esfuerzo, débese la poca concurrencia a la fiesta de la ganadería que estamos presenciando.

Y es por demás sensible este absentismo, que a través de los días y desde la selva del bosque departiendo en coloquios con el pastor que cuida y vigila de los hatos en donde disfruta de su correspondiente propiedad con *s'a barquera*, desde allí y en un altísimo oteamos lo que va transcurriendo en las ciudades, villas y lugarejos en estos inquietantes tiempos que parece que el buen sentido colectivo y el individual está bajo los efectos del producto vegetal que tanto se cultiva en la China.

Y la ganadería debe continuar siendo previsor como hasta hoy para que no se agoten sus productos como estamos observando lo que le está ocurriendo a su hermana gemela la agricultura que bien por agiotistas, monopolizadores ó contrapatriotas, retienen, ocultan o lo que fuere los cereales y de aquí los disturbios y algarazas en las calles para alcanzar el pan nuestro.

Pecunia non debe no puede que cosa semejante ocurra en su ramo que cultiva, no ha de permitir que desaparezca el ganado porque sus lanas, su caldo y su producto derivado la *leche* es indispensable al individuo sano y enfermo, como el cereal que le ofrece la agricultura para atender a su vida.

En este Concurso se han visto algunos pocos ejemplares que merecen la calificación de perfectos

según la hoja zoométrica que el Jurado Calificador maneja.

Todo esto demuestra que no es posible organizar y sostener los Concursos provinciales y hay que recurrir a los comarcasles y si esto no diera resultado apelar al nombramiento de un Jurado para que recorriera la región y después de resumido su juicio conceder importante cantidad al mejor explotador en premio a su laboriosidad por y para el fomento de sus crías y con ella atender a la demanda exigente de la vida.

Es el tercer Concurso provincial de ganados en que durante lo que va de este siglo, por ministerio de nuestra profesión hemos intervenido y reconozco y he comprendido ahora que se debe despedir de tan amplias exposiciones y por eso hace ya mas de medio año que esta Junta provincial de ganaderos tiene pedido a la Asociación General de Ganadores del Reino las cantidades necesarias para organizar si es posible para el otoño de este mismo año uno en La Puebla para la sola especie caballar, para después proseguir en Manacor, Lluçmayor para la especie lanar; Porreras o Algaida para la porcina; en nuestra isla hermana Menorca también se le corresponderá como se merece por el producto derivado de su ganadería el famoso queso mundial mahónés.

Todo se andará y por hoy terminemos para proseguir otro día y nos despedimos diciendo aquella frase tan repetida «despierta mundo, despierta».

Antonio BOSCH.

Inspector provincial de Higiene pecuaria.

CUARTILLA SUELTA

HUELLA DE LÁGRIMAS

Dice la reseña judicial que los médicos que acudieron a reconocer los cadáveres de las dos tiernas niñas ahorcadadas en San Juan, de cuyo crimen se acusa a su padre (al escribir estas líneas no está fallada aún la causa y por lo tanto escribimos sin prejuzgar nada respecto a persona determinada) notaron en la carita de una de las niñas, huellas de haber llorado.

Si horroroso fué el crimen, sea quien fuere el autor, (pues averiguarlo no es objeto de estas líneas) esas lágrimas ponen aún mayor horror en la hazaña, sublevaron el corazón contra el ser depravado, inhumano, de alma de hiena que realizó el crimen.

¡Las lágrimas de una niña! Y por mucho que esté endurecida la conciencia, ¿no pudieron aquellas lágrimas de una tierna criatura, detener las criminales intenciones?

¿Pero es posible que quien tenga condición humana pudiera matar a una criatura, sordo al llanto de la víctima, pronta a ser inmolada? No, no puede ser un hombre: ha de ser un monstruo, y aún tendría que escarbarse en el costado izquierdo por ver si tenía corazón.

¡Huellas de lágrimas, que nos han hecho llorar!

PORFIRO.

PALMA

Las comunicaciones marítimas

El diputado a Cortes don José Socias Gradoli ha recibido del Gobernador civil de esta provincia, don Agustín Díez García, que se halla en la Corte, el siguiente telegrama:

Madrid, 21 (17'00)

A don José Socias: Tengo satisfacción participarle ha quedado firmado por comisión correspondiente asunto comunicaciones marítimas y pasa a Ministro para aprobación habiéndose conseguido todo lo importante. Escribo. —Agustín Díez García.

Incendio

Ayer a las diez de la mañana la campana de «Figuera» dió la voz de fuego.

El incendio se había declarado en la fonda de «Ca'n Perico».

Al principio se creyó que era el fuego de muchas proporciones, por la gran cantidad de humo que salía, pero afortunadamente sólo se incendió el hollín de la chimenea, siendo fácilmente sofocado.

Exámenes extraordinarios Presentados en el ministerio de Instrucción Pública numerosas ins-

ROGAD A DIOS EN CARIDAD
POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Gabriel Massanet y Moragues

que falleció en Madrid en el día de ayer

R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida suplican encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver a su última morada que se efectuará el lunes a las doce desde el Muelle, como igualmente al Rosario y Funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquia de San Miguel el martes a las diez y media y once respectivamente, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

El Nuncio de Su Santidad en Madrid, Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia y Obispo de Sion y los Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca, Menorca, Lérida y Tenerife, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

tancias de alumnos que se examinaron en los extraordinarios de enero, siendo reprobados en alguna asignatura, en solicitud de autorización para examinarse nuevamente en el mes de mayo actual, se ha resuelto que dichos alumnos que examinados ahora fuesen reprobados, no podrán volver a presentarse en la convocatoria de septiembre como alumnos oficiales, ni tampoco como libres.

La corrida de esta tarde

En el correo de ayer llegaron los diestros Torquillo II, Freg y Pedrucho, que han de actuar en la corrida que se ha de celebrar hoy en nuestro circo taurino, lidiando los seis carriquiris.

Los precios que regirán son los siguientes:

Entrada general Sombra, 3'50 pesetas; id. Sol, 2'25 id.

Entre los aficionados reina mucha animación.

El Santo Cristo de los Navegantes

En la Parroquia de la Concepción de Santa Catalina, hoy se celebrará fiesta en honor del Santo Cristo de los Navegantes: A las diez Tercia cantada y Misa mayor, con sermón por el Rdo. don Andrés Servera, Pbro.

Por la tarde a las seis y media, saldrá la acostumbrada procesión que recorrerá el siguiente itinerario: San Magín, P. del Puente, Espartero, P. de la Iglesia, Mir, Dameto, Barrera, Cerdá, P. Navegación, Bayo, Ronda Poniente, Purisiana, Hornabeque, Fábrica, Ronda Poniente y San Magín.

Buques españoles a Palma

En la prensa de Mahón encontramos la siguiente noticia: «Por noticias fidedignas sabemos que el día 4 del próximo mes de junio llegarán a nuestro puerto, procedentes de Cartagena y Sóller, los submarinos «A 1», «A 2», «A 3» e «Isaac Peral», acompañados por los torpederos «Números 1 y 4» y del destructor «Andaz».

Los submarinos permanecerán en nuestro puerto hasta el día 9 que saldrán para Palma e Ibiza.»

Excursión catalana

Como adelantamos, ayer llegó en el rápido la excursión catalana compuesta de 35 personas, organizada por la Agencia de Turismo en Palma, Las Islas Doradas.

Los excursionistas por la mañana visitaron la capital y los edificios más importantes.

Asistencia Palmesana

Mañana la junta de festejos de esta Sociedad celebra la velada anunciada para los socios de la misma, sorteándose un pasaje de la excursión a París que se lleva en proyecto.

Dará comienzo a las once de la noche.

Detención

Ayer, por orden del Juez fué detenida la madre de la joven, cuya muerte ha motivado sospechas que pudiera no haber sido natural.

Audiencia

El doble parricidio de San Juan

Segunda sesión

Ayer por la mañana continuó en esta Audiencia la vista de la causa contra Rafael Juan Mascaró acusada del doble parricidio en la persona de dos hijas suyas de 10 y 13 años de edad respectivamente.

El público era tan numeroso como el día anterior.

Nuevo interrogatorio del procesado

Abierta la sesión el Presidente del Tribunal señor Vélez sometió al procesado a un nuevo interrogatorio.

Presidente.—Diga el procesado, si al manifestar ayer que la noche de autos vió a un tal Mayol que rondaba la casa, era porque conceptúa que los paseos de dicho individuo eran preparatorios del crimen de que fueron víctimas sus hijas.

Procesado.—Yo no dije que rondaba la casa, sino que le vi pasar dos veces, por frente de la casa una hacia arriba y otra hacia abajo. Como no sospecho de nadie, nada puedo decir acerca de las intenciones del Mayol y menos que le atribuya el crimen.

Presidente.—Al marcharse por la tarde las niñas a la procesion y V. al pueblo quien salió primero de la casa?

Procesado.—Como al pedirme las niñas para ir a la procesion estábamos en casa de la vecina Isabel, ellas se marcharon a vestirse y yo no las volví a ver hasta que regresaron a cenar.

Los tres cenamos juntos y al dejarlas de nuevo fué en el momento en que iban a acostarse.

Yo marché al pueblo y al volver al cabo de una hora y media fué cuando ya encontré a la pequeña colgada de la escalera.

Presidente.—A pesar de lo que dijo ayer y hoy ¿no es mas cierto que al volver V. a su casa encontró a la niña mayor levantada y cogiéndola con las dos manos por la cabeza la dió un fuerte tirón desnucándola y después fué a colgarla de la higuera?

Procesado.—No señor.

Presidente.—¿No es también cierto que el propio hizo con la segunda que se hallaba dormida en la cama?

Procesado.—No señor.

El Presidente ordenó al procesado que se sentara y preguntó a las partes si tenían algo que objetar acerca de sus preguntas pues luego no permitiría que se hiciera argumento sobre las mismas.

El Fiscal dijo que estaba conforme.

La Defensa dijo que protestaba de que se trata de coartar su libertad, pues la reclamaba para argumentar sobre los hechos y actos del juicio en su informe.

Prueba testifical

Antonio Puig.—Digo que era vecino del procesado y la tarde del día de autos vió a las niñas que regresaban a su casa al parecer contentas; que también habló con el procesado pero que como aquella noche se marchó a cenar al pueblo, nada vió ni oyó.

A nuevas preguntas del Fiscal dijo que conceptuaba capaz al procesado de cometer el delito que se le atribuye y mucho más.

Margarita Font.—Que a eso de la una de la tarde vió a las niñas y oyó que pedían para ir a la procesion a su padre.

Que éste quedó recostado en el suelo bajo una higuera donde permaneció hasta media hora antes de la puesta del sol.

Que no creía que el procesado tuviera dinero.

Que unos meses antes del hecho estando una noche las dos niñas en la casa de la declarante se presentó

el padre y después de regañarlas dijo: «Ya sabéis que quería ahorcar a una de vosotras y esto daré motivo a que os ahorque a las dos.»

Que la niña mayor al oír esto se puso a llorar y entonces una hija de la declarante abrazándolas las dijo: no tengáis miedo pues de intentar los nos agarraríamos las tres y le ganaríamos.

Que el procesado en cierta ocasión dijo que había visto a un hombre que rondaba su casa pero que no le había conocido.

Isabel Juan.—Hizo idéntica declaración que su madre, añadiendo que el procesado en cierta ocasión le pidió relaciones para casarse con ella a las que se negó por encontrarle demasiado viejo.

Negó que tratara con el procesado sobre el particular ni que le dijera que las niñas fueran un estorbo para su casamiento.

Maria Juan.—Hizo igual declaración que las anteriores, añadiendo que tenía el convencimiento que el procesado era el autor de la muerte de las dos niñas.

José Pons.—Dijo que la noche de autos se encontró con el procesado en un café, que al poco rato se marchó éste, y transcurrido breve tiempo lo hizo el declarante y ya encontró al procesado en la calle diciéndole que al llegar a su casa había hallado a una hija ahorcada.

Afirmó que con el tiempo transcurrido, desde que el procesado salió del café hasta que lo encontró de nuevo en la calle, era materialmente imposible que hubiera podido llegar a su casa y volver.

Miguel Ramis.—Su declaración fué igual al anterior, añadiendo que desde el café, en que vió al procesado, a la casa de éste, hay cerca de un kilómetro y por lo tanto era imposible que hubiese podido ir y venir el procesado.

Antonio Rebas.—Su declaración coincidió con la de los anteriores testigos, añadiendo que el pueblo en masa tiene al procesado por una mala persona.

Antonia Estelrich y Mateo Gaya afirmaron que estaban en la casa del procesado cuando el Juzgado practicaba averiguaciones para encontrar a la niña Jerónima, y que el procesado al ver que el Juez tomaba una dirección opuesta a la que fué aquella encontrada el procesado dijo: «Por aquí no puede estar, vayan por aquel otro lado» y efectivamente fué encontrado por el sitio indicado por el procesado.

Guillermo Bauzá.—Que le causó extrañeza que la noche de autos el procesado le buscase con insistencia cuando el asunto de que trataron no tenía importancia.

Que en determinadas ocasiones presenció como el procesado maltrataba a sus hijas y en cierta ocasión le dijo: «Ojalá hubiera perdido el camino el día que fui a buscar las niñas de la Misericordia».

Miguel Gaya.—Afirmó que la noche de autos acompañó al procesado a su casa y el nudo de la cuerda en que estaba colgada la niña menor era hecho por una persona mayor.

Añadió que sacó desde aquel momento el convencimiento de que el procesado era el autor del crimen.

En vista de lo adelantado de la hora el Presidente suspende la vista para las 4 de la tarde.

Tercera sesión

A la espresada hora se reanuda la

vista continuando la prueba testifical.

Miguel Juan Bauzá.—Es el oficial sache y dijo que en manera alguna puede ser el autor del hecho otra persona que el procesado pues á los dos minutos de hablar con él ya se convenció de su culpabilidad.

Añadió que el procesado es de malos antecedentes y que tiene la conciencia de que es el autor del crimen fundándose en que las niñas eran buenas, no se trataban con nadie y además por haber oído de público que el procesado quería para sí á una de las hijas y la otra para un hijo suyo.

Jaime Jamer.—Que la noche de autos estando en el café se le presentó el procesado hablándole de un asunto de caza, lo que le extraño por no tratarse con él.

Jorge Gual, Pbro.—Que la noche de autos estando en su casa pasó el procesado gritando y al interrogarlo dijo que había encontrado una hija ahorcada; que el procesado siguió andando dando voces incoherentes; que un vecino se extrañó, pues media hora antes le había visto bajar, conceptuando que con el tiempo transcurrido desde que se le había visto no tenía tiempo de haber ido á su casa.

Que la misma tarde después de la procesión vió las niñas que se dirigieron á su casa contentas, riendo y cantando.

Que en otra ocasión en que el procesado estaba trabajando, vió que una hija suya encontró una soga y enseñándola á su padre éste le dijo: «guarda, porque si eres mala servirás para ahorcarte».

Que por todo lo expuesto y teniendo en cuenta que con el tiempo transcurrido no podía ir el procesado á su casa y volver tiene el convencimiento de que el procesado es el autor de la muerte de sus hijas.

Juan Gayá Pont.—Que la noche de autos el procesado estuvo dos veces en su casa, la primera vez á las nueve y media y la segunda á las diez.

Que la primera vez estuvo en la casa un cuarto de hora, que al regresar, y decirle que había ido a su casa encontrando a la niña muerta, no le creyó sino que ya tuvo el convencimiento de que él mismo había cometido el crimen.

Miguel Gayá Salom y Lorenzo Llull.—Las declaraciones carecieron de interés.

Rafael Anech.—Dijo que quince días antes de ocurrir el hecho yendo con el procesado a Petra éste le dijo: «Tenía que haberme tocado un rayo cuando fui a sacar las niñas, pues hora me impiden casarme, pues tengo relaciones con dos jóvenes y no puedo casarme».

Le añadió que tenía un rival, pero que no le temía; que en Petra el procesado le enseñó su revólver y unas cápsulas, diciéndole que eran para matar a su rival.

Juan Bauzá Ferriol.—Que la tarde de autos estuvieron en su casa las interfectas, que su esposa prestó una mantilla a la mayor y ésta fué a la procesión.

Que en una ocasión vió como el procesado maltrataba brutalmente a la hija pequeña, dejándola tendida en el suelo.

Francisco Mas, Pbro.—Dijo que la noche de autos, estando tomando el fresco, pasó por su casa el procesado dando voces, y al preguntarle que tenía contestó, sin pararse, que había encontrado a una de sus hijas ahorcada.

Que después le vió en la plaza sentado y creyendo que le había dado un accidente se dirigió a él; que a medida que se acercaba al procesado éste se tendió al suelo haciendo el desmayado; que al tratar de auxiliarle, unas mujeres le aconsejaron que le dejara pues no podía fiarse de él. Continuaron las mujeres hablando mal del procesado y éste instantáneamente se incorporó, como si nada le hubiera ocurrido, de lo que sacó el convencimiento de que el desmayo era fingido.

Que más tarde estuvo en la casa del procesado y le llamó la atención que mientras todos estaban indignados el procesado estaba tranquilo fumando un cigarro como si se tratara de cosas indiferentes para él.

Que por todos los hechos y noticias que tenía sacó el convencimiento de que el procesado era el autor del crimen.

Juan Juan Gelabert.—Confirmó lo dicho por su esposa e hijas, que el procesado en cierta ocasión que encontró las dos niñas en casa del declarante las amenazó con ahorcarlas.

Catalina Bauzá.—Afirmó que asistió a la procesión con las dos niñas y ambas iban contentas; que en otra ocasión oyó al procesado que estaba a sus hijas diciéndolas: «Con esta cuerda os tengo que ahorcar».

Francisca Ana Miralles.—Afirmó que vió a la niña pequeña una hora antes de ocurrir el hecho; que en distintas ocasiones dió de comer a

las niñas por decirle éstas que su padre no les daba comida.

Antonia Gari.—Afirmó que el procesado le pidió para casarse con ella y al contestarle negativamente le replicó que si la negativa era porque tenía las niñas, las mataría.

Prueba documental Como prueba documental se leyeron las declaraciones de dos testigos de la defensa que no comparecieron, en la que dicen que no creían al procesado capaz de cometer el crimen.

El dictamen médico afirmando que los cadáveres no presentaban señales de violencia; que los nudos de las dos cuerdas en que estaban colgadas las niñas eran iguales; el dictamen de la visita ocular a la casa del procesado en el que dicen que no se pudo comprobar si en las camas se habían acostado o no las niñas.

Otro informe diciendo que para ir y volver desde el pueblo a la casa donde ocurrió el hecho, se tarda más de media hora.

Además se dió lectura al certificado de penales en que se afirma que el procesado ha sido condenado por el delito de hurto y otro de la Alcaldía de San Juan que dice que el procesado es de mala conducta y pésimos antecedentes.

Terminada la prueba las partes mantuvieron sus conclusiones provisionales, elevándolas a definitivas.

El Presidente suspendió de nuevo la sesión hasta las diez de la noche.

Cuarta sesión A las diez de la noche se reanudó la vista.

Informe del Fiscal El señor Rubio empezó diciendo: Sois doce hombres honrados que vais a juzgar el crimen más horrendo que se puede cometer.

Habéis venido a juzgar, dijo, un crimen nefando, en que se os ha dicho que no existen pruebas, pero yo os pregunto: ¿Que concepto tenéis de lo que son pruebas? ¿es que queréis por ventura por pruebas el que el crimen se cometa a la vista de todos?

El procesado ha sido procesado y condenado por robo y hurto y todos estos hechos nos dicen que el procesado es una mala persona.

¿Y como se portó con la familia? Vamos a dar la nota esencial, que retrata al procesado y es que el procesado violó a su hija mayor, y un padre que ha violado a una hija, ¿no es capaz de matar a las demás? yo entiendo que sí, y por lo mismo nada más os quiero decir.

Recordó las amenazas que hacía a sus hijas de ahorearlas, y su confesión a distintos vecinos de que las hijas le estorbaban para volverse a casar.

Apreció en contra del procesado las circunstancias agravantes de nocturnidad y abuso de superioridad.

Informe de la Defensa Empezó el Abogado don Manuel Fiol su informe diciendo que se hallaba verdaderamente apenado porque veo una ola que trata de arrollarnos a todos. Reina en esta ciudad una pasión que me atrevo a llamar mala porque es con prejuicios.

Y vamos a las pruebas y yo os digo, que ya que el delito es grave, deben ser claras y concretas las pruebas.

Pero yo os digo y afirmo que estas pruebas no existen, ni existen los indicios.

Que mi defendido no es un santo ya lo sabemos.

Pero la opinión está apasionada y no solo acusa á mi defendido de la muerte de sus hijas, sino que le acusa de haber dado muerte á su esposa y contra esto tengo una certificación del Hospital que dice que la esposa del procesado falleció de gangrena.

Nos ha dicho el Fiscal que el móvil del crimen era su casamiento y tanto una como otra de las mujeres aludidas nos han dicho que les estorbaban las niñas, pues una nos ha dicho que no aceptó al procesado por la diferencia de edad y la otra que la proposición que le hizo el procesado no era de casamiento.

En cuanto á las amenazas, he de decir que eran debidas á la falta de ilustración del procesado, pero no con el ánimo de realizarlas, pues lo lógico es que si hubiera tenido dicha intención no la hubiera manifestado.

Observó la contradicción en que habían incurrido varios testigos al señalar el tiempo transcurrido desde que le vieron recorriendo el pueblo hasta que dió la noticia de la muerte de su hija.

Sostuvo que una misma persona no pudo realizar el crimen, pues es absurdo creer que a la que correspondió ser la segunda no hubiera o no realizara algún acto de violencia y sin embargo nada se observó de violencia en ninguna de ellas.

Resumen El Presidente hizo un resumen

de los argumentos aducidos por el fiscal y la defensa y luego dió lectura a las preguntas que se sometían a la deliberación del Jurado, retirándose este a deliberar.

Condenado a dos cadenas perpétuas El veredicto fué de inculpabilidad.

La defensa pidió la revisión de la causa por nuevo jurado.

El Tribunal denegó la petición. Abierto el juicio de derecho el fiscal calificó el hecho de un delito de doble parricidio y pidió que se impusiera al procesado la pena de cadena perpétua para cada uno de los dos delitos, indemnización de 10.000 pesetas para los herederos de las víctimas, accesorias y costas.

El Tribunal de Derecho dictó sentencia condenando al procesado a la pena pedida por el fiscal.

La vista ha terminado a las tres de esta madrugada.



Ayer se recibió en Palma la triste noticia de haber fallecido por la mañana, en Madrid, el joven Profesor Mercantil don Gabriel Massanet Moragues, que hacía unos dos meses se había trasladado a la corte para prepararse para oposiciones.

Unas rebeldes fiebres tifoideas le pusieron en extrema gravedad, trasladándose con tal motivo a Madrid su padre el ex-presidente de la Diputación don Juan Massanet y su esposa para asistirle.

Una recaída le ha llevado al sepulcro. D. E. P.

Reciba su distinguida familia, especialmente sus desconsolados padres, que llegarán mañana a Palma, acompañando el cadáver, sus hermanos y sus tíos la expresión de nuestro sentido pésame por la irreparable pérdida.

Procedente de Madrid y Barcelona regresó ayer en el rápido el abogado don Lorenzo Barceló, acompañado de su señora.

En el vapor «Rev Jaime I» llegaron ayer, de Barcelona, don Guillermo Alcover, don Francisco Esteve, don Antonio Pujol, don Francisco Jover, don Eduardo Garzón, don Antonio Albertí y señora, don Guillermo Cavaller, don Eduardo Capdevila y señora, don Francisco Oliver, don Guillermo Cavaller, don Antonio y don Marcos Gil, don Bartolomé Bosch y don Miguel Ferrer.

VÉASE EN CUARTA PLANA

De Campos del puerto. Conferencias sociales. De Las Salinas. Cultos para hoy.

Víctima de un naufragio Comunican de Santanyí, que en la madrugada del jueves último salieron en un falucho, con objeto de dedicarse a la pesca de los calamares, los vecinos Bartolomé Verger Vives, (a) Brusques, de 60 años de edad, y su hijo Andrés, de 31 años.

Al hallarse en el punto «Blanch del Llaud», distante una milla del puerto, una racha de viento les hizo zozobrar la embarcación.

Ambos pescadores lograron ponerse sobre la quilla del falucho, resolviendo después ganar la costa a nado, con la ayuda de unos maderos.

Que así lo hicieron pero pocos metros antes de llegar, el anciano perdió las fuerzas.

Su hijo trató de salvarlo, sin lograrlo.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso.

El cadáver presentaba una herida en una ceja y varios cardenales en la espalda, que se produjo al intentar su hijo colocarle sobre las rocas, faltándole las fuerzas.

Cuestiones obreras De la huelga de panaderos

Por la policía fueron ayer denunciados al Juzgado dos panaderos huelguistas, por insultos y amenazas a un obrero del oficio que estaba trabajando.

Los disturbios de Manacor A consecuencia de los disturbios y saqueos registrados en Manacor, el Juez ha decretado la prisión del concejal socialista de aquel Ayuntamiento don Mateo Soler.

También ordenó la detención del Secretario General de la Unión General de Trabajadores señor Barrio, que se halla en Mallorca en viaje de propaganda.

El señor Barrio había estado en Manacor antes de los sucesos y la noche de ellos había marchado a Capdepera para celebrar un mitin.

Anoche el señor Barrio fué puesto en libertad.

También fué puesto en libertad el Director de «El Obrero Balear» señor Alzina, que acompañaba al señor Barrio.

THEATRO VICTORIA Hoy! 7.º episodio de EL ENIGMA DEL SILENCIO por el Conde Hugo. Estreno de la preciosa cinta 5 partes LA ISLA DEL ENSUEÑO por Doris Kenion. De 10 á 1 y de 3 y media á 11. Patinaje en la Pista. Jueves PANTHER. Mañana de tres y media á once. 8.º episodio de EL ENIGMA DEL SILENCIO, 1.ª, 2.ª y 3.ª parte de CHAR LOT AL SOL y otra película de interés. De 10 á 1 y de 3 y media á 11. Patinaje. Jueves PANTHER.

VERANEANTES

Por unos cuantos céntimos diarios podeis adquirir á PLAZOS una magnífica Máquina Parlante, junto con una estupenda colección de Discos, todo fijado y elegido por vosotros mismos, sin limitación ni imposición alguna.

Para la adquisición de dichos aparatos y de las últimas novedades en discos, dirigirse á la casa César Vicente de Barcelona, (Paseo de Gracia, núm. 4, tda.), ó á su viajante que hasta el día 27 del actual, pernochará en ésta



HOTEL RESTAURANT FERROCARRIL

Huelgas resueltas Ha quedado solucionada la huelga de obreros del campo de Alaró, mediante la concesión de un aumento en los jornales.

Ha quedado también resuelta la huelga que mantenían los obreros de la fábrica de tapices del señor Bosch, mediante la concesión de aumento de jornal.

Ayuntamiento

Sesión de ayer Se abre, en primera convocatoria, a las seis y cuarto de la tarde, presidida por el Alcalde don Francisco Barceló y Calmarí.

Asisten los concejales señores Obrador, Font, Calafell, Comas, Ramis de Ayreñor, Muntaner, Pascual, Forteza, Roca, Quintana, Aguiló, Solá, Trián, Buades, Guasp, Coll, Villalonga, Bisbal, Ferrerjans, Riutort, Corbella y Oliver.

Con motivo de una cuenta por tubos de vacuna, el señor Pascual pide y se acuerda solicitar informe técnico respecto a la posibilidad de que se prepare en el Laboratorio o en la Casa de Socorro dicha vacuna, que así será más económico y hasta podrá surtir a otras localidades.

Se presenta un proyecto de municipalización de la leche, que es el que formuló el señor Barceló y Mir, y que ahora hace suyo la Comisión de Hacienda.

Se aprueba el proyecto, a reserva del informe que han de emitir los técnicos.

Se acuerda instalar, en la calle de Colón, lámparas eléctricas Nitra iguales a las existentes en el Borne.

Se acuerda aceptar la donación de terreno para calles del Ensanche que hacen a la Corporación don Fernando Alzamora y doña Enriqueta Jordana, viuda de Alzamora.

Se da cuenta de un oficio de la fábrica de gas «La Económica», solicitando una nueva organización en el servicio de alumbrado público o tendrá que dejar de prestarlo.

El Congreso Nacional de Educación

Se presenta una proposición pidiendo que el Ayuntamiento proteste de la suspensión del Congreso Nacional de Educación, que debía celebrarse el próximo mes.

El señor Villalonga, firmante de la misma, la defiende y dice que con ello se ha inferido un agravio a los congresistas y porque la suspensión obedece a la presión indirecta que determinados elementos han realizado en contra de dicho Congreso.

El señor Ramis de Ayreñor se opone a la proposición por entender que este asunto no es de la competencia del Ayuntamiento; pero el señor Villalonga opina lo contrario.

El señor Corbella se muestra conforme con la protesta por la suspensión, en cuanto con ella se ha defraudado las esperanzas de los congresistas; pero no puede aprobar la segunda parte en cuanto en ella se habla de ingerencias extrañas e intolerancias, que sostiene no han existido.

El señor Villalonga dice que ha hablado de presión de ciertos elementos, por tener conocimiento de una entrevista de la Comisión organizadora con el Obispo, quien dijo que él no podía contener a los elementos católicos que se habían alarmado al conocer el programa del Congreso.

El señor Pascual disiente del señor Ramis de Ayreñor en cuanto a la competencia del Ayuntamiento para tratar este asunto; está conforme con protestar de la suspensión y no solo de la suspensión, sino del motivo de ella; pone de relieve que la organización del Congreso se llevaba normalmente hasta que se conoció la lista de ponentes y que la Comisión acordó suspenderlo ante el hecho de no poder contar con que se le garantizase el orden en las discusiones del Congreso.

El señor Corbella dice que seguramente lo que ocurrió en la entrevista con el señor Obispo fué que éste reservó a los congresistas el derecho que el mismo Congreso le reconoce.

Se da lectura a una enmienda proponiendo lamentar y haber visto con disgusto la suspensión del Congreso de Educación.

El señor Oliver y Roca defiende la enmienda.

El señor Quintana pide que en la enmienda se haga constar, no lamentación y disgusto, sino enérgica protesta contra la suspensión.

Pasada a votación la enmienda, tal como queda redactada después de la intervención del señor Quintana, es aprobada por 14 votos contra 10.

Luego se vota la proposición del señor Villalonga que es deseada por 19 votos contra 5.

Ruegos y preguntas Se da lectura a la instancia pedida por el señor Bisbal, quien pregunta a la Alcaldía con que garantías cuenta para el abastecimiento de la población.

Contesta el Alcalde que tanto el Gobernador como el gremio patronal de panaderos le dieron seguridad de que no faltaría pan.

El Alcalde da cuenta de haber comprado una partida de harina para mezclarla con la de trigo intervenido, con lo que se conseguirá que el pan resulte de mejor calidad y que se alargue el pan barato; además de dicha partida dice haber comprado ayer, sábado, otra de 400 sacos. Y se levanta la sesión.

CULTOS

Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en la Catedral-Basilica en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis; a las diez Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. señor don Nadal Garau, Doctoral, y seguidamente Sexta y Nona; por la tarde a las cuatro y media Vísperas y Completas; a las seis Maitines y Laudes y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno Concluyen en San Miguel en honra del Santo Cristo de los Lirios: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media actos de coro, Rosario, Mes de María, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en el Oratorio de la Virgen de la Bonanova en honra de la venida del Espíritu Santo: Exposición a las cinco; a las siete misa rezada; a las nueve y media Tercia; a las diez Misa solemne con sermón por el Rdo. don Arnaldo Seguí, Pbro.; por la tarde a las seis Vísperas solemnes, Mes de Mayo, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Parroquia de Establecimientos consagradas a la venida del Espíritu Santo: Exposición y misa a las seis; a las nueve y media Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cinco y media Laudes cantadas; a las siete Trisagio cantado, sermón por el Rdo. don Jaime Abraham, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones En las Misiones, fiesta del Mes de María: A las diez y media Misa solemne cantada por las Asiladas del Establecimiento, con sermón por el Rdo. don Sebastián Garau, Vicario de la Soledad.

En el Socorro, a las ocho, misa de Comunión general con plática para las señoras Obreras y Protectoras de los Talleres de Caridad y demás personas devotas de Santa Rita.

En el Oratorio de la Consolación de Hermanas Agustinas, la Cofradía del Niño Jesús de Praga celebrará a las siete y media, misa de Comunión general, ejercicio y plática por el Rdo. P. Director.

A Ntra. Sra. de las Mercedes en la Merced.

Excursión a París, á Alsac a Lorena y á los campos de batalla de la Gran Guerra

Organizada bajo el patronato del Fomento del Turismo de Mallorca y por la Agencia de Turismo

«LAS ISLAS DORADAS» P. Antonio Maura, 19, 1, Palma de Mallorca

Con el concurso de la Agencia de Villet de París y de la Agencia Marsans, de Barcelona

Esta excursión será dirigida por un

exteniente francés de los «TANKES» herido en un asalto, y que habla correctamente el español.

Salida de Palma el miércoles 16 de junio a las 20:30.

Llegada á Barcelona jueves 17 de junio por la mañana.

Salida de Barcelona el viernes 16 de junio por el tren de la mañana; se pasará la noche en Tolosa.

Salida de Tolosa el sábado 19 de junio por la noche.—Llegada á París el domingo 20 por la mañana.—Visita de París y de algunos de sus principales monumentos.

LUNES 21 de Junio.—Salida de París a las 7 de la mañana.—Llegada a Reims para comer.—Visita de las ruinas de la ciudad y de su catedral.—Cena en Chalons-sur-Marne.

MARTES 22 de Junio.—Desayuno en Chalons-sur-Marne.—Salida para Verdun, pasando por Suipies y St. Menehould; comida fría por no existir ningún establecimiento en esta región devastada.—Visita de las ruinas.—El teniente director de la excursión dará todas las explicaciones sobre las batallas libradas en esta región.—Salida a las 15:30.—Cena en el bufete de la estación de Pagny.—Llegada a Nancy para acostarse a las 23.

MIERCOLES 23 de Junio.—Desayuno en Nancy.—Visita de Nancy, capital de la Lorena (Catedral, Palacio Ducal, Museo).—Comida a las 12.—(Plaza Stanislas, Puerta de la Grate, La Pepiniere, etc.) Cena a las 8 de la noche.

JUEVES 24 de Junio.—Salida de Nancy para Metz.—Llegada por la mañana a las 9:30 a Metz.—Visita de la Ciudad hasta las 12.—La tarde será libre hasta las 16.—Salida para Strasbourg, capital de la Alsacia.—Cena en Strasbourg.

VIERNES 25 de Junio.—Visita detallada de Strasbourg y de sus monumentos.

SABADO 26 de Junio.—Salida para Colmar.—Comida en Colmar.—Visita de la ciudad, por la tarde.—Salida a las 16 para Mulhouse.—Cena en Mulhouse.

DOMINGO 27 de Junio.—Visita de la ciudad de Mulhouse y de sus alrededores.

LUNES 28 de Junio.—Regreso a París.—Llegada por la tarde a la capital de Francia.

MARTES 29 de Junio.—Visita de París y de sus monumentos.

MIERCOLES 30 de Junio.—Visita de Versailles, de la ciudad y del Castillo.

JUEVES 1.º de Julio.—Salida de París por la mañana.

VIERNES 2 de Julio.—Llegada a Barcelona a las 19.—Salida de Barcelona para Palma a las 20:30.

Llegada en Palma a las 8 de la mañana el sábado 3 de Julio.

Precio todo comprendido Viajes en buque, ferrocarriles, carruajes, 17 días completos de hotel (habitación, desayuno, comida y cena sin vino) derechos de entrada en los monumentos, transporte de 30 Kgs. de equipajes, propinas, etc.

Las señoras serán admitidas con el mejor acogimiento.—El número de excursionistas no podrá pasar el maximum de cincuenta.

Cuando este número será alcanzado la lista quedará cerrada.

Las inscripciones, acompañadas de una cantidad de 100 Ptas. a título de prenda, se aceptarán desde ahora y hasta el 1.º de Junio ÚLTIMA FECHA, en la Agencia de Turismo, Las Islas Doradas, Plaza Antonio Maura 19-1.º o en el Fomento del Turismo, Borne, 39, Palma.

La dirección de la Agencia se reserva el derecho de rehusar las inscripciones (que no le gustaren) sin explicaciones.

PROTECTORA HOY DE 3 A 11 NOCHE EXITO de la gran película en 4 partes interpretada por el gran artista MATHOT.

Derecho a la vida EXITO y ÚLTIMA VEZ de la película en 3 partes por la NAPIER-KOWSKA.

Al borde del abismo Finalizando el programa con la chistosa película en 2 partes MI CRIADO

Mañana continuación de la gran serie LA HUELGA DEL TIGRE. Barbero se desea joven que sepa afeitarse correctamente. Peluquero Sebastián Ribera, Unión, 2.

TELEGRAMAS

LA SEMANA FRANCESA

Madrid 21 a las 24

Banquete en el Ministerio de Estado

En el ministerio de Estado se dará un banquete en obsequio a los delegados franceses.

Asistirán el marqués de Lema, el ministro de Fomento señor Ortuño, el Conde de Peña Ramiro, el embajador de Francia, el conde de Claire, el personal de la Embajada, el cónsul de Francia, los delegados franceses, el duque de Alba, el señor Pérez Caballero, el marqués de Portago; el señor Altamira, el señor Menéndez Pidal, el doctor Cortezo, el señor Benlliure, don Manuel Aznar, el señor Predegal, los señores Bretón, Odón de Buen, marqués de Valdeiglesias, el Subsecretario de Estado, el Introdutor de Embajador, el secretario particular del Rey señor Torres y Jefe diplomático de Gabinete.

Tratado del trabajo internacional

Reunida la Cámara de Comercio para discutir la ponencia del marqués de Valero sobre las conclusiones en las que se propone establecer la relación del Tratado del Trabajo internacional semejante al franco-italiano que regne especialmente la Caja de Ahorros y las huelgas exclusivamente profesionales. Se han aprobado los dictámenes uno de la delegación de estudiantes encaminado a que vayan a Francia grupos de escolares para estudiar cursos completos.

LA PAZ

Barcelona 22 a las 23

No hay prisioneros franceses en Alemania

Paris.—Según el «Journal des Debats», después de pacíficas y minuciosas investigaciones se ha comprobado que es inexacto que en Alemania haya aun prisioneros franceses.

Hay franceses, pero se trata de desertores que han contraído matrimonio en Alemania y han fundado una familia y se niegan ahora a regresar a Francia.

Cotizaciones

Madrid 22 a las 20

Interior.	72'10
Interior fin de mes.	72'20
Amortizable 5 p8.	94'75
Amortizable 4 p8.	87'00
Banco de España.	531'00
Compañía Tabacalera.	298'00
Exterior.	83'75
Francos.	00'00
Libras.	23'03
Carpetas interior.	72'15
Marcos.	15'00
Liras.	00'00
Dólares.	5'98

Barcelona 22 a las 22

Interior contado.	73'60
Amortizable.	94'50
Nortes.	54'65
Alicantes.	59'60
Francos.	44'00
Libras.	23'01
Liras.	32'15
Dólares.	6'00
Marcos.	15'40

DE CONFLICTOS SOCIALES

Madrid 21 a las 20

Los autores del asesinato de los guardias civiles de Barcelona, ante el Supremo

Ha comenzado en el Supremo el Consejo de guerra contra los asesinos de los guardias civiles Peromingo y Gonzalvo, presidiendo el señor Aguilera.

El hecho ocurrió, como es sabido, en Barcelona.

Ha actuado como fiscal don Fernando Saball.

Se leyó el apuntamiento conocido del Auditor señor Cabezas Piquer.

Este se mostró conforme con el fallo excepto en cuanto al procesamiento Verdagner, que no le considera culpable de todos los hechos que se le imputan.

El Presidente y el fiscal se mostraron de acuerdo con la sentencia imponiendo penas, excepto para Espique se ha solicitado la absolución por falta de pruebas, y la pena de reclusión perpetua para Verdagner.

Los defensores negaron los hechos que se imputan a sus patrocinados.

El defensor de Oli ment niega que en el momento del crimen se halla-

ra este en el lugar del suceso, pues a la misma hora tomaba parte en un robo que se realizó en la fábrica del señor Rovira.

Todos ellos piden la absolución.

Continúan los disturbios en Madrid

En Madrid han continuado hoy los disturbios a causa de la huelga de panaderos.

Una manifestación que salió de la Casa del Pueblo, en la Plaza de San Gregorio, intentó el asalto de varios comercios.

Como los dependientes se defendieron enérgicamente dieron tiempo a que se personaran en el lugar del suceso las fuerzas de seguridad.

En la calle de Castellón un numeroso grupo que recorría las calles se estacionó frente a una panadería, donde después de lanzar gritos alusivos al conflicto planteado, pretendió asaltar el establecimiento.

Los manifestantes no consiguieron su propósito, gracias a la intervención de una pareja de Seguridad, poniendo a los protestantes en fuga.

Cuando éstos huían se oyeron unos disparos, que se dijo partían del interior de la tahona.

Uno de los proyectiles atravesó la mano de un cochero que estaba tranquilamente sentado en el pescante de su coche.

La antena de los disparos resultaron ser cuatro juveniles, según se dice, pertenecientes a la Acción Ciudadana.

Huelga en el «Hotel Inglés».

La dependencia del «Hotel Inglés», a la hora del almuerzo, se declaró en huelga, no pudiéndoseles servir a los hospedados.

El «Café Royal», apedreado

Los camareros huelguistas apedrearón el «Café Royal», rompiendo las lunas de los escaparates.

Detenciones

Hoy han sido detenidos tres individuos del comité de huelga de las Artes Blancas, que actuaron de oradores en el mitin celebrado anoche en la Casa del Pueblo.

Se han hecho otras detenciones. Entre los detenidos hay algunos contusos a consecuencia de los sucesos.

Transporte de harinas

Distintos camiones militares y particulares han transportado durante el día harina para abastecer la población y normalizar la situación.

Llegada de anarquistas

El jefe de policía de Fuentes de Odró ha dado cuenta a la Dirección de Seguridad de la llegada a Portugal, en el vapor «Samará», procedente de Los Santos (Brasil), de siete anarquistas expulsados por peligrosos y de acción.

Según añade la comunicación, en Las Palmas se fugó uno de los expulsados, de naturaleza española, que llevaba una gran cantidad de dinero en monedas de oro inglés.

Los otros siete han sido detenidos por la policía portuguesa.

Detención del concejal socialista señor Cordero

Al terminar la sesión los periodistas advirtieron que al concejal señor Cordero se le pretendía detener.

Los periodistas lo manifestaron al Alcalde y este conferenció con el Gobernador, quedando el concejal socialista detenido en el Ayuntamiento hasta conferenciar el Conde de Limpias con el señor Bergamín.

Madrid 21 a las 24

Fabricación de pan en Madrid

Según datos facilitados por el Ayuntamiento el peso del pan fabricado hoy ha sido de 76 mil kilogramos.

Además se puso a la venta pan vendido de los pueblos.

Tumulto en una panadería

En la puerta de la panadería de la calle del general Polier donde había una numerosísima cola se produjo un tumulto, originándose cargas y sustos.

El periódico «El Socialista», ataca al señor Dato

El periódico «El Socialista» publica un artículo atacando al señor Dato, del cual dice que formó un ministerio inepto; que no quiere ni puede resolver el conflicto del pan, sólo por el hecho de no dar razón a los trabajadores.

Ha de continuación un llamamiento al partido liberal, del que

dice que en estos momentos está perdiendo los últimos prestigios.

Manifestación de mujeres en Béjar. Tiendas asaltadas. Saqueos. Estado de guerra

Béjar.—En vista de los asaltos a los comercios y fábricas de harinas fué precisa la declaración del estado de guerra.

En las primeras horas de la mañana las mujeres organizaron una manifestación contra la carestía de las subsistencias, obligando a las señoritas a unirse a la manifestación.

Después de visitar al Alcalde comenzaron los actos de violencia, siendo los géneros sacados a la calle, causando destrozos y saqueando los comestibles y las tiendas de telas, de loza y ferretería.

Al mediodía se inició el paro general, abandonando los obreros el trabajo.

A las cuatro de la tarde se reunieron las autoridades, acordando el estado de guerra, con el voto en contra del Alcalde.

Durante los sucesos intervino la guardia civil, cargando y disparando.

El diputado por Béjar ha pedido al Gobierno el envío de arroz y aceite.

Se ha concentrado la guardia civil, patrullando por las calles.

Intento de huelga general en Valencia

Valencia.—Durante las primeras horas de la mañana determinados elementos procuraron iniciar la huelga general, pretextando liberar los presos gubernativos.

Se ha repartido una hoja aplaudiendo la huelga del hambre.

El gobernador destacó fuerzas en los sitios estratégicos, entrando las obreras al trabajo, y fracasando los intentos de aquellos.

Madrid 22 a las 14

El ramo de construcción

El Alcalde ha celebrado entrevistas con los patronos y obreros del ramo de construcción para evitar el paro que se anuncia para el lunes.

Manifestaciones de Bergamín. Los problemas sociales en provincias

El ministro de la Gobernación señor Bergamín nos ha dicho que la situación en Barcelona sigue igual, no habiendo prevalecido el intento de cierre de las fábricas.

A Béjar se ha ordenado el envío de seis mil kilos de aceite, arroz y otras subsistencias, a precio de tasa.

En Sevilla han reanudado el trabajo los obreros.

En Córdoba la huelga agrícola empeora.

En Bilbao los tableros han anunciado que el lunes se suspenderá el sacrificio de reses y la venta de carnes.

El Ayuntamiento se incantará de las carnicerías.

En Valladolid ha comenzado la huelga de panaderos.

En Valencia sigue el conflicto de los cocineros.

Son vigiladas las redacciones de los periódicos.

En Segovia una manifestación femenina ha recorrido las calles, protestando del encarecimiento de las subsistencias.

En Cartagena se ha organizado una protesta por la mala calidad del pan.

En Córdoba, en el pueblo de Alamos, se han firmado contratos de trabajo entre patronos y obreros.

También han sido firmados en Villanueva, Fernán Núñez, Santaelia y La Rambla.

En Bujalance no llegaron a entenderse por negarse los patronos a aceptar las peticiones que piden los obreros.

En Córdoba el Gobernador ha conferenciado con los patronos, no llegando a un acuerdo.

Hoy conferenciará con ambos elementos.

En Cañete de las Torres hubo un incendio.

Grupos pequeños de agitadores se guarnecen en los sembrados y la guardia civil patrulla por calles y campos.

Madrid 22 a las 20

El conflicto del pan en Madrid. No se registran incidentes

Cine «Asistencia Palmesana»

Hoy a las tres y media Ultimo día de Lunes a las 3 y media tarde Super programa

de la interesantísima cinta de EXTRAORDINARIO ESTRENO de la grandiosa película norte-americana

CALIBRE 38

y de los episodios 11 y 12 de la colosal serie EL HOMBRE DE HIERRO

El usurpador

y los episodios 13 y 14 de la estupenda serie PANTHER

CINE MODERNO

EN PALMA

A las once de la mañana. 8.ª jornada de ELMO EL PODEROSO y 3.ª jornada de DOLLARS Y FRAKS.

A las tres y media tarde: Ultimo día de DOLLARS Y FRAKS (3.ª jornada) gran éxito de ZA-LA-MORT y ZA-LA-VIE y de la película en 4 partes EL MARIDO DE LA AMIGA.

Lunes: A las tres y media tarde. Estreno de la norte-americana EL CIEGO DE LA SIERRA y 8.ª jornada de ELMO EL PODEROSO.

do sin embargo mayores las precauciones que los días anteriores. Esto facilita en cierto modo el abasto, pero de todas suertes falta pan en gran cantidad.

Ha aumentado el número de familias que en vista de la carencia de pan, lo reciben de fuera algunas desde Barcelona, Valencia y otras poblaciones.

Noticias del Extranjero

Madrid 21 a las 20

¿Los soviets reconocen el derecho de propiedad? ¿Una dictadura?

Copenhague.—Según las últimas noticias de Rusia el Gobierno de los soviets está a punto de evolucionar rápidamente hacia un régimen democrático. El programa preconiza por Lenin y que tiende a prevalecer reconece, según parece, el derecho a la propiedad y al libre cambio.

Circula el rumor de que el general Brusiloff asumirá el Poder, porque a consecuencia de la ofensiva polaca la revolución rusa se vería obligada a aceptar una dictadura militar.

Los soviets toman nueva orientación

Londres.—«The Times» publica una información de Copenhague diciendo que el Gobierno de los soviets modifica la orientación seguida hasta ahora, para evitar la ruina económica de Rusia.

Han sido abolidos los poderes omnímodos del Comité ejecutivo y han sido nombrados los funcionarios del antiguo régimen como más esperados.

Se reconoce el derecho a la propiedad particular.

Para reglamentar el derecho a la huelga

Paris.—El diputado M. Fleury Ravarin ha presentado una proposición reglamentando el derecho a la huelga, para que deje de depender de un comité, que muchas veces es una minoría, sino de la mayoría, mediante votación, con voto obligatorio y secreto.

Abolviendo títulos

Berlin.—Una nota del Gobierno dice que han sido abolidos los títulos de alteza real, de alteza y de escelencia.

Los sinffellers

Londres.—En Limerick, los sinffellers han muerto a tiros de revolver a un Inspector de Policía y han herido a otro.

Balfour recibido por el Papa

Roma.—El Papa ha recibido en audiencia a Mr. Balfour acompañado del Ministro de Inglaterra en el Vaticano.

La huelga ferroviaria en Francia

Paris.—La federación de sindicatos de ferroviarios ha ordenado que estos persistan en la huelga. A pesar de esta orden, los trenes circulan con bastante normalidad.

Muerte de Carranza y de otros generales mejicanos

Nueva York.—Comunican oficialmente de Méjico que el jueves fué muerto el que hasta ahora ha sido presidente de aquella república, general Carranza.

El Presidente Carranza se encontraba en su cuartel general cerca de Jaxala con diez personalidades, que también han sido muertas, entre las que figuraban los generales Cabrera, Barragas, Berlangue y Bo-

EN SANTA CATALINA

A las tres y media. 8.ª jornada de ELMO EL PODEROSO y la norte-americana EL CIEGO DE LA SIERRA.

Mañana: A las siete en punto. EL MARIDO DE LA AMIGA y otras importantes películas.

CORRESPONSAL

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 22 a las 22

Grupos que exigen el paro

Se han presentado frente a la ebanistería de la calle de Caranova un grupo exigiendo a los obreros que pararan el trabajo, diciendo que era acuerdo del ramo de madera.

Los obreros dijeron que ignoraban tal acuerdo.

Hubo discusión y sonó un disparo.

Los obreros y el público persiguieron a los agresores, que fueron detenidos y entregados al Juzgado.

¿Ha dimitido el Gobernador?

Telegramas de Madrid indican que ha dimitido el señor Maestro.

Interrogado este, desmintió de un modo categórico la noticia.

Obreros que reanudan el trabajo. Otra vez en huelga

Hoy han reanudado el trabajo la mayoría de los obreros de las fábricas y de los talleres que holgaron ayer, pero empezaron a circular grupos de mujeres invitando al paro, extendiéndose éste bastante.

También huelgan parte de los obreros del ramo de construcción, de metalurgia, de la madera y de algunas imprentas.

En otros oficios los obreros se han negado a parar, dando lugar a frecuentes disensiones.

En la Riera de San Mignel un grupo intentó coaccionar a los obreros de un taller de cerrajería. Los obreros se negaron a dejar el trabajo, sonando varios disparos, que sembraron la alarma.

La mayoría de los grandes talleres de metalurgia, así como los descargadores del puerto trabajan normalmente.

Esta huelga es por cuestión de los presos.

Los detenidos gubernativamente

Respecto a los detenidos por orden gubernativa el señor Maestro nos ha repetido que no son noventa como dijo el ministro de la Gobernación, por informes equivocados, sino solamente 286.

Incendio

Un incendio ha destruido la fábrica de jabón de don Ramón Miralles, de la calle de Córcega.

El Cardenal Guisasaola

El miércoles llegará procedente de Roma, el Cardenal Guisasaola.

Discurso de Lerroux

Anoche el señor Lerroux pronunció un discurso en la Casa del Pueblo.

Su discurso fué de orientaciones moderadas, atacando con energía el sindicalismo.

BUXAREU

HOY DOMINGO

Farmacia de Turno J. TRIA CALLE SAN MIGUEL, 157 Zaragatona (Llevó de pusa), a buenos precios se compra Farmacia Aguiló de San Serva, Jaime II, 107, Palma.

De Campos del Puerto

Los pueblos, para llegar a un grado máximo de perfeccionamiento e integridad, necesitan seguir las olas del progreso, suprema ley seguida por la Humanidad en su acelerada marcha hacia la idealidad de sus mentes, que es, a no dudarlo, hacer de este mundo un modesto paraíso, en donde la vida y bienestar social sean lo más grato posible moral y materialmente.

Para conseguirlo, se necesita intensificar nuestra producción agrícola, dar impulso a la industrial y por ende propagar la comercial. Y nosotros tenemos en nuestro subterfugio los medios para conseguir el triple afianzamiento agrícola, industrial y comercial de que venimos hablando, buscando medios para matematizar la extracción de nuestras aguas, para conseguir asegurar y consolidar nuestras cosechas y no tener que esperar impacientes el que nuestro régimen de lluvias, casi siempre deficiente, beneficie nuestros campos y huertas.

A tal objeto se ha constituido en esta localidad una Comisión formada por elementos dignísimos para hacer nacer en el pueblo de sus ensueños y amores, nuevas industrias agrícolas, adquiriendo la central eléctrica de la extinguida razón social «Bujosas Humbert» para que el fluido sea en lo futuro de alta tensión y esparza su luz y fuerza por el recinto de la población primero, por sus alrededores después y por todo el término municipal más adelante, rebasando este límite cuando así convenga a sus comunes intereses.

De ser factibles sus deseos, de ser coronados sus esfuerzos por el beneplácito de la opinión que sin distinción de grados vienen buscando, su magno proyecto cuyas bases darán a conocer en un manifiesto público, se llevará a efecto y nuestra planicie verá, en breve lapso de tiempo, cuadruplicar su producción y nuestros agricultores, trabajadores y honrados, verán como las arcas familiares van llenándose gota a gota de medios para hacer menos aguda, más dichosa y feliz la vida actual, tan triste y lacrimosa para nuestros pobres.

Su lema será: virtud, paz, trabajo e intensificación de cultivo. A todos los que integran dicha Comisión felicitamos sinceramente por su desinterés en beneficiar al pueblo y desde estas columnas contribuiremos a enaltecer su magna obra.—A.

CONFERENCIAS SOCIALES

El socialismo, ideal motor

por don Jaime Enseñat
Nuestro distinguido colaborador el joven Dr. en Derecho don Jaime Enseñat disertó la noche del viernes, ante numerosa concurrencia, desarrollando el tema *El socialismo, ideal motor*.

Presidió el acto, por delegación de la Alcaldía, el Teniente de Alcalde don Justo Solá.

El señor Enseñat empezó recordando que, como dijo Marx, la historia de todas las sociedades ha sido la historia de las luchas entre las clases que las componen; cuya definición, en sentir del conferenciante, demuestra la existencia constante de una cuestión social, problema que siempre ha acompañado a la humanidad.

Esta lucha social se ha desarrollado en todos los países y todos los tiempos, ya que siempre y en todas partes han existido clases oprimidas y clases opresoras.

Las antiguas naciones de Oriente no se vieron libres de esa plaga que continuó por Grecia y Roma hasta llegar a constituir un malestar general en todo el mundo civilizado.

La India nos ofrece un caso típico de esas luchas, por la división en

castas del país, si bien el fervor religioso ahogaba muchos rencores; en el Imperio chino existió también el problema, en muy parecidos términos, aunque el pueblo chino no lo soportaba con tanta resignación como el indio y de ahí sus constantes revueltas y revoluciones.

En Egipto hallamos el mismo problema, por cuanto la mayoría de la población estaba dividida en castas, de las que solo las elevadas eran las favorecidas.

Si pasamos a Grecia y Roma encontramos la esclavitud basada en una norma jurídica; y si llegamos a la Edad Media igual ocurre al conocer la existencia del feudalismo.

Llega un tiempo de la Edad Media en que la organización social favorece a los trabajadores de las ciudades; es el momento de la organización gremial, que desaparece al descubrirse América, al abrirse nuevos mercados, y al nacer el capitalismo actual.

En todos los tiempos, del campo ideológico, han salido voces y proyectos para mejorar la organización social y así surge Platón, con su proyecto de comunismo, y Tomás Morus, Campanella, Harrington, Owen, Luis Blanch y otros, cuyos proyectos fracasaron a poco de ensayados.

Mas los verdaderos principios que forman escuela no llegan hasta la aparición de los enciclopedistas con Rousseau a la cabeza.

A principio del XIX es cuando tiene el socialismo su cuerpo de doctrina con las obras de Saint Simon, Fourier, Proudhon y otros, en Francia; Spence, Grey y Ravenstone, en Inglaterra.

España contribuye a este movimiento con los nombres de Floridablanca y Flores Estrada; Alemania con Fichte y Rusia con Tchernichewsky.

Es, empero, con la aparición de la colosal figura de Carlos Marx que se transforma la psicología del so-

cialismo, pues con él pasa de ideal inspirador a ideal motor.

Describió el conferenciante el camino que siguió el ideario marxista hasta llegar a su admisión en todos los países.

Defiende la organización obrera en aras comunistas, porque ello constituye una ilusión para los desheredados, y les ha atraído a una lucha en la cual han conseguido que los partidos políticos hayan escuchado la opinión de aquellos y por que la organización obrera es la causa de que el proletariado disfrute de muchas ventajas que no hubiera alcanzado de otro modo.

La hermandad de patrono y obrero suena a algo incoherente; hoy la solución del problema social es de carácter económico y de política social.

Ellevamos al obrero a co-participar de la industria; dotemos a los trabajadores de un hogar confortable; prohibamos el trabajo de mujeres y niños; demos a éstos instrucción y entonces se habrá evolucionado hacia la paz social.

No se alarmen los ricos si ello lesionan sus intereses, ya que se trata de un impuesto contra la revolución y la anarquía que tarde o temprano tendrán de pagar.

Calurosos aplausos sonaron al terminar su conferencia el señor Enseñat, que fué muy felicitado.

El señor Más anunció luego que en vista de lo avanzado de la estación se suspendió el ciclo de conferencias para reanudarlas en otoño próximo.

De Las Salinas

En extremo simpática promete ser la fiesta que organiza el floreciente Sindicato Agrícola Católico de Las Salinas, para honrar a su patrón S. Isidro y conmemorar el primer aniversario de tan benéfica fundación.

He aquí el programa: Domingo día 23.

A las diez de la mañana. Oficio solemne con sermón por el Reverendo P. Pedro J. Cerdá.

Después del oficio, entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Salón de actos del Sindicato, y seguidamente se obsequiará a los socios con pastas y licores.

A las tres de la tarde, carreras de cintas para los ciclistas.

A las cuatro y media, importante acto literario musical.

Dichos actos serán amenizados por una banda de música.—C.

CULTOS

Para hoy

Jubilos de Cuarenta Horas
Concluyen en el Socorro dedicadas a la Virgen de los Desamparados: A las siete y media Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora; a las ocho y media exposición del Santísimo; a las diez y media Misa solemne con sermón por el Reverendo P. Graciano Zumel; después del Oficio el Rdo. P. Superior dará a los fieles la Bendición Papal; por la tarde a las cuatro último ejercicio del Septenario con sermón por el mencionado P. Zumel; a las siete Rosario, sermón, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.

Empiezan en la Catedral-Basílica en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús: A las seis y media, Oficio matinal, procesión por el interior de la Basílica y exposición del Santísimo; a las diez Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el Reverendo P. Miguel Alcover, S. J. y seguidamente Sexta y Nona; por la tarde a las cuatro y media Vísperas y Completas; a las seis Maitines y Laudes y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Continúan en San Miguel en honor del Santo Cristo de los Lirios: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media actos de coro,

Rosario, Mes de María y reserva de S. D. M.

Continúan en el Oratorio de la Virgen de Bonanova en honra de la venida del Espíritu Santo: Exposición a las cinco; a las siete Misa rezada; a las nueve y media Tercia; a las diez Misa solemne con sermón por el Rdo. don Antonio Truyols, Catedrático del Seminario; por la tarde a las seis Maitines, Mes de Mayo y al anochecer reserva de S. D. M.

Continúan en la Parroquia de Establecimientos consagradas a la venida del Espíritu Santo: Exposición y Misa a las seis; a las nueve y media Tercia cantada y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Jaime Abraham, Director de la Inocencia Provincial; por la tarde a las cuatro y media Vísperas cantadas, sermón por el mismo orador de la mañana y ejercicio del Mes de Mayo; a las siete estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Santa Magdalena, fiesta en honor del Smo. Ecece-Homo: A las diez Misa solemne cantada por la Rda. Comunidad, con sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló de los SS. CC.; por la tarde a las siete conclusión del Triduo con sermón por el mencionado orador.

En la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Merced; al anochecer ejercicio de las flores, sermón por el Rdo. P. Antonio Gómez, mercedario y procesión del Santo Escapulario.

En el Oratorio de HH. Agustinas por la mañana a las siete y media Misa de Comunión general, ejercicio y plática por el P. Director para los asociados a la Cofradía del Niño Jesús de Praga.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de la Soledad en las Miñonas.

LOS VERDADEROS

PREPARADOS DE BELLEZA

VASCONCEL

están de venta en la

TIENDA "El Japón," PALMA

Depositario exclusivo

Se entrega ó envía gratis

el folleto explicativo de los tratamientos y preparados científicos de Madame Vasconcel para embellecerse y corregir todo defecto estético.

Cada preparado da el resultado ofrecido.

15 años
de
Sufrimientos!
con
Dolores de estómago
y habiendo curados con
un frasco de
Digestónico



Modriza se desea para lactar en casa de los padres Diríjase calle de la Concepción, 112 (Sijja)

Casa amueblada, en Santa Catalina, calle de Murillo, núm. 83 con cinco dormitorios y jardín, se cede para alquilar. Informes en la misma

Modriza de 31 años, leche de diez días se ofrece para lactar en su casa de P. rezos, Diríjase a María Casas, Viento, 34, en dicho pueblo.

Zapateros
La CAS & CODINA tiene siempre N.úm. 10 y 11 de las mejores pieles para el calzado de Goma así como disolución y Pieles de Goma, a buenos precios.
Calle Unión, 8, Palma

Perra blanca, se había detenido El dueño que la haya visto puede dirigirse en el sé del Comercio, calle S. n. Miguel, 1.

Taller de Sastrería EL FARO
A cargo del Profesor de corte H. González
Elegancia, Solidez, Prontitud, Economía sin competencia.
Últimos figurines.
Monjas, 22, 1.º, Palma

CALADOS
25 céntimos el metro.
Se hacen sobacos BLUSAS, VESTIDOS y ROPA BLANCA.
Calle PALACIO (Fábricas), 40, (Al lado del Cine).

Se alquila para industria o almacén, local espacioso en la calle de Caro (Santa Catalina). Informar en la calle San Miguel, 1.º

Motores á benzina
Aerosoles, gas propano y cloroforo. Bombas centrifugas á vapor, etc. Tubos y accesorios.
ENTREGAS INMEDIATAS
J. Alcañal, Hotel Ferrer carril Palma

Casa de recreo
amueblada, seis dormitorios, baño, ja din, á cuatro kilómetros y á cinco minutos Estación.
Hay otras á la venta.
Info m s Pal u y Col, lo, Agencia

Joven que conoce algo de electricidad se desea dos horas diarias. Escribir indicando horas disponibles, condiciones y referencias á A. B., «Casa Anunciadora» Palacio, 8.

PATINES
tanto de s. fuera como de cabalero, se compran en el
TEATRO VICTORIA
Ofertas al empresario D. n. Luis Quiróballa.

Café en un momento y con buena clientela, por no poder atender su dueño, se desea traspasar. Razon «Casa Anunciadora»

Pasajes
para todos partes del mundo.
TRAMITACION rápida y económica de pasaportes y documentación para pasajes.
Diríjase á Antonio Messer, H. stables, 37, Palma

Se compran todos los tipos de ropa y derechos sus socios, en las repúblicas Argentinas y del Uruguay. Informar Plaza A. M. n. 4, 3.º, Y. C., Palma de Mallorca.

Atención Compra venta de botellas y garrafones azules. Frascos de todas clases. También se venden botellas de café y accesorios para beber. Calle Solidad 19 Taberna de San Oví.

Tienda DE COMESTIBLES en punto céntrico se desea vender por no poder atender su dueño. Pelaires 82.

Bicicleta
de primera marca en perfecto estado, se vende Mozgón, esquina Heródotu, Son Española.

Vapores-correos Tayá

Servicio mensual entre Barcelona y Habana

Para HABANA con escalas en Málaga y CANARIAS, saldrá de Barcelona el 30 actual, el magnífico trasatlántico rápido

"JOSE TAYA,"

Admitiendo carga y pasaje de 1.º, 2.º, 3.º Preferencia y TERCERA CLASE (emigración).
Para informes y demás detalles, á

Hijos de José Tayá S. en C.

Marina, 1 * Teléfono 287
PALMA DE MALLORCA



LLAGAS VARICOSAS que databan de 4 años curadas 3 semanas

Ulceras varicosas que databan de 8 años curadas en 1 mes

Aritismo
Reumalimos
Arterio-
Esclerosis

Perturbaciones Circulatorias

Los accidentes provocados por la mala circulación de la sangre son tan innumerables como peligrosos. Entre los principales y más frecuentes hay que citar las varices, las úlceras varicosas, los eczemas varicosos seguidos casi siempre de hemorragias. En las mujeres, esos fenómenos se presentan subitamente, al momento de sus transformaciones genitales y más especialmente en las épocas de menstruación y al llegar á los cuarenta años. La sangre circula lentamente, es pesada, espesa y cargada de residuos, que deposita en las arterias y en las venas, cuya tensión llega á tal punto, que pueden estallar el menor esfuerzo produciendo llagas y úlceras más deformes que alarmantes y á veces accidentes todavía más graves. Solo pueden prevenirse ó contenerse todas estas perturbaciones circulatorias conservando la integridad del líquido sanguíneo por medio de una acción depurativa energética. A este propósito el cuerpo médico ha reconocido la poderosa e infalible eficacia del maravilloso

DEPURATIVO RICHELET

Bajo su acción vivificadora la sangre se vuelve más limpia, los conductos arteriales recobran su flexibilidad y se decongestionan, la circulación se restablece y muy pronto las llagas, las úlceras más rebeldes y más repugnantes desaparecen sin dejar huellas. Su eficacia es todavía más absoluta en el tratamiento de todas las manifestaciones internas y externas del artrismo, siempre en relación con el líquido sanguíneo: Enfermedades de la piel (Herpes, Eczemas, Psoriasis), Escrófula y Emfisema Gota, Reumatismos y todos los accidentes sífilíticos hereditarios ó adquiridos.

Edad crítica
Congestión

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia)

JEP